

Дорогие наши первокурсники!



Научно-практическая конференция «Достижения науки – в практическую медицину».

13 сентября в конференц-зале СОГМА состоялась научно-практическая конференция специалистов, занимающихся проблемами заболеваний органов пищеварения, - «Достижения науки – в практическую медицину».

Конференция была организована Министерством здравоохранения РСО-Алания, Северо-Осетинской государственной медицинской академии и Межрегиональной общественной организацией врачей-гастроэнтерологов Южного федерального округа. Местом её проведения совсем не случайно был выбран Владикавказ – город, известный своими учеными и врачами, работавшими и продолжавшими активно трудиться в области гастроэнтерологии.

В приветственном слове к собравшимся Т.Д. Ревазов, зам. министра здравоохранения РСО-Алания, подчеркнул, что данная конференция является одной из сессий Межрегиональной общественной организации врачей-гастроэнтерологов Южного и Северокавказского федеральных округов, в которых принимают участие ведущие ученые Российской Федерации. « В фокусе проблем этого научного форума – современные представления о механизмах развития, диагностике, лечении и профилактике заболеваний органов пищеварительной системы на современном этапе развития научных знаний».

Без сомнения, прозвучавшие в рамках конференции научные сообщения, обзоры, практические рекомендации представляют большой интерес, а их внедрение в практику будет способствовать повышению эффективности диагностики, лечения и реабилитации при заболеваниях желудочно-кишечного тракта.

Поздравляем!



16 сентября Архивная служба РСО-Алания отметила свое 90-летие. В ознаменование этого события был проведен республиканский смотр-конкурс на знание «Лучший ведомственный архив». Победителем стал архив нашей академии, награжденный за плодотворную работу по формированию и систематизации архивных документов и их архивному использованию.

Заведующая архивом СОГМА Козуля Татьяна Алексеевна победила в республиканском конкурсе «Лучшая публикация по документам Архивного фонда РСО-Алания». Первое место ей присуждено за «возрожденные имена», исследовательскую работу и популяризацию биографических сведений о выдающихся медиках Осетии. Козуля Т.А. и архив СОГМА награждены почетными дипломами.

Сердечно поздравляю вас с поступлением в Северо-Осетинскую государственную медицинскую академию!

Извлея для себя профессию врача, вы решили посвятить свою жизнь гуманному и благородному делу – медицине. Ваша миссия исключительно сложна и ответственна, атруд потребует полной самоотдачи, обширных знаний и душевной щедрости.

В наши дни сохранение и укрепление здоровья населения России имеет приоритетное значение в государственной политике, поэтому требования к подготовке медицинских и фармацевтических специалистов постоянно возрастают. Убеждена, что действенная государственная политика в сочетании с богатыми традициями российской медицины, с вашей эрудицией и ответственностью позволят своевременно и эффективно решать будущие задачи в области здравоохранения, которые принесут вам достижения отечественной медицины.

Желаю вам успехов в учебе, стремления расширять и совершенствовать свои знания, целеустремленности, благодаря которым вы сможете стать конкурентоспособными и востребованными специалистами.

Ректор, профессор

Т. Гагатонова

Междисциплинарная региональная конференция

Состоявшаяся 23 сентября года в конференц-зале СОГМА междисциплинарная региональная конференция «Инфекции, передающиеся половым путем: проблемы, репродукции и качества жизни населения» была организована Северо-Осетинской государственной медицинской академией, Ставропольской государственной медицинской академии и Министерством здравоохранения РСО-Алания.

В приветственном обращении к участникам конференции профессор О.О. Басиева, проктор СОГМА по лечебной работе, подчеркнула особую актуальность проблемы инфекций, передающихся половым путем, репродукции и качества жизни населения, и пожала участникам конференции успешной и плодотворной работы.

С докладами выступили В.В. Чеботарев, д.м.н., профессор, зав. кафедрой дерматовенерологии и косметологии Ставропольской государственной медицинской академии; Е.И. Касихина, к.м.н., доцент кафедры дерматовенерологии и косметологии РМАПО г. Москва; М.Н. Ивашев, д.м.н., зав.ка-



федором фармакологии Пятигорской государственной фармацевтической академии г. Пятигорск; В.Т. Базаев, д.м.н., зав. кафедрой дерматовенерологии СОГМА. Выступающие отметили, что такие междисциплинарные совещания приносят больше пользы, чем моносовещания, так как дают возможность находить общие позиции и действовать согласованно при диагностике и лечении заболеваний полов-вой системы.



Благодарственные письма

На имя ректора ГОУ ВПО СОГМА Росздрава профессора Т.М. Гагатоновой и СНО академии получены благодарственные письма от ректора Ростовского государственного медицинского университета профессора А.А. Савилько за активное участие председателя и зам. председателя совета СНО СОГМА Валентины Дениса и Кошелевой Татьяны в работе 7 съезда представителей СНО медицинских вузов РФ, СНГ и стран Балтии и 2 съезда Межрегиональной общественной организации «Федерация молодежных научных обществ медицинских высших учебных заведений», которые проводились на базе Ростовского государственного медицинского университета 22-24 сентября 2010г.



ПАМЯТЬ СЕРДЦА



3 сентября 2010 г. на территории Северо-Осетинской государственной медицинской академии вновь, по уже ставшей печальной традиции, прошел митинг, посвященный памяти жертв трагических событий в Беслане...

Студенты, преподаватели, руководство вуза собирались, чтобы еще раз вспомнить о трех днях, которые потрясли современный мир, и минутой скромного молчания почтить память погибших. Среди нынешних студентов академии есть те, кто сам был заложником террористов, захвативших бесланскую среднюю школу №1, люди, перенесшие гибель близких. И боль событий шестилетней давности по-прежнему сильна...

В этот траурный день погода, накануне изнурявшая жителей республики невиданной жарой, испортилась, все ушло мелкий дождь, как будто вместе с людьми оплакивающий безвинные жертвы. По завершении митинга вверх взлетели белые воздушные шары, такие же 334 шара – по числу погибших в теракте – поднялись в небо и над бесланским кладбищем, называемом в Осетии «городом ангелов». Студенты медакадемии также приняли участие в траурных мероприятиях в г. Беслан.



Не успели в Северной Осетии завершиться скорбные мероприятия, посвященные памяти погибших. З сентября 2004 года, как новое чудовищное здание – варын в районе Центрального рынка- потрясло жителей нашей республики в России.

Утро 9 сентября 2010 г. было самым обычным и не предвещало беды. Мы, студенты медицинской академии, как и многие другие люди, находились на своих рабочих местах и старались постичь мастерство врачебного искусства. Но вдруг наши сотовые телефоны, одни за другим, зазвонили и стало известно о страшной трагедии – взрыве на Центральном рынке города. Пытались дозвониться своим родным, мы увидели из окон своих учебных комнат (старшие курсы занимались, в основном, в клиниках города) одну из другой машины «скорой помощи», которые стояли доставлять раненых. Чувство долга, желание помочь охватило практически каждого из нас, и мы, не дожидаясь дополнительных распоряжений, бежали, кто к приемный покой, кто на станцию перевязывания крови. Первый раз в жизни мы своим глазами увидели страшную картину: люди, истекающие кровью, с разорванными ранами, с частичками металла в теле... Раненых привозили десятками. Было страшно. И еще было

страшно не суметь оказать помощь, не дай бог, навредить своим, пока еще неумелым действиям. Как могли, мы помогали перевязывать, транспортировать раненых в профильные отделения. Слова одобрения со стороны врачей: «молодец, делаешь все правильно, помоги еще здесь» – придавали нам уверенности и усиливали желание помочь, быть рядом с врачами и медицинскими сестрами.

Мы вернулись в свои учебные комнаты, и мало кто мог о чем-либо говорить. Каждый думал о своем, но нас объединила одна мысль: как страшна насилиственная смерть и как важно за считанные секунды и минуты, которые отделяют человека от смерти, правильно оказать помощь.

После этой страшной трагедии у многих из нас произошел внутренний переворот: мы скоро становились врачами, от наших действий будет зависеть самое ценное, что есть на земле, – жизнь и здоровье человека. Как ни странно, но именно сейчас мы стали лучше понимать своих преподавателей, которые изо дня в день твердили нам о необходимости добросовестно и скрупулезно учиться. Порой мы приводим доводы, что практика и опыт – лучшие учителя, но сейчас мы явно увидели, что если не знать теоретических основ анатомии,



Утро 9 сентября 2010 г.

физиологии, не знать правила пропедевтики, в практической деятельности будет очень тяжело. Не всегда рядом может оказаться старший товарищ или аппарат УЗИ, и тогда вся ответственность ложится только на тебя.

Многие из нас пытались отследить судьбы раненых, которым мы оказывали помощь. Славу Богу, большинство из них остались живы. Мы увидели, как трудно выжививать больных, и еще раз понимаем, что без глубоких теоретических знаний врачу ли возможно стать хорошим врачом. В своей работе врач должен опираться на глубокие научные знания, следить за новейшими достижениями медицины, читать книги и медицинские журналы, иначе он может превратиться в ремесленника. Именно этот примероказался для нас поучительным. Мы увидели, в каких тяжелых ситуациях приходится работать медицинским работникам, как быстро надо собраться с мыслями и применить нужные знания, чтобы правильно оказать помощь. Успех же лечения зависит не только от энтузиазма врача, он основывается на знаниях. Каждому из нас необходимо осознать это и готовить себя к нелегкой, полной тревог и перекликаний работе, результатом которой будет здоровье человека.

Студенты СОГМА

Международное сотрудничество СОГМА

Визит немецких врачей

С 12 по 18 сентября с деловым визитом в нашу республику находился профессор Томас Ахорн, заведующий лор-отделением Клиники Карла Тима в. Котбус (Германия), который уже посещал Северную Осетию в 2006 году. Координаторами как прошлого, так и нынешнего визита профессора явились супруги Карстен и Фатима Лунце.

Фатима Дэйбисова-Лунце – выпускница педиатрического факультета Северо-Осетинской государственной медицинской академии, которая она окончила в 1996 году. В 2002 году успешно защитила кандидатскую диссертацию по кардиологии в Бакулевском центре при РАМН. Медицинские познания плюс прекрасное знание немецкого языка позволили ей получить стипендию Германской службы академических обменов (ДАДА) по обмену молодыми учеными и выехать на учебу и работу в Берлин. Здесь же Фатима познакомилась со своим коллегой Карстеном Лунце, ставшим впоследствии ее мужем. В Берлине Фатима Лунце защитила 2-ю кандидатскую по медицине (в Германии принято защищаться не по определенному направлению, а в общем по медицине), а в 2007 году для написания докторской диссертации супруги Лунце переехали в США, в г. Бостон. В этом же

году Карстен прошел годичный курс постдипломного обучения по организации регионального и интернационального адвокоохранения при Гарвардском университете.

В настоящие времена Карстен Лунце, кандидат медицинских наук, является директором медицинского факультета с организацией здравоохранения Бостонского университета, Фатима Дэйбисова-Лунце – врач-кардиолог в отделении детской кардиологии Бостон-

ской детской больницы при Гарвардском университете.

Конечно, супруги Лунце, как и всех, потеряя своей чудовищной жестокостью теракт в Беслане, поэтому, когда в 2006 году они узнали о том, что в РСО-Алания еще остаются непролечимые больные с лор-патологией, пострадавшие в результате этого теракта, они решили оказать всю возможную в данной ситуации помощь. Для успешного проведения лор-операций в Республиканскую детскую клиническую больницу был отправлен микроскоп стоимостью 25 тысяч евро. Необходимую для покупки этого очень нужного аппарата сумму удалось собрать на удивление быстро – настолько велико было желание у многих людей, независимо от места их проживания, помочь, быть хоть в чем-то полезными.

Деньги на приобретение микроскопа собрали благодаря помощи немецкой благотворительной организации «Немецкая ломбард помощь детям», священника отца Андрея Сикоева, патронизирующего женский монастырь в г. Алагире, немецкой диаконии, представитель которой, Михаил Войтенской, посетил нашу республику и, по его словам, влюбился в Осетию и ее жителей.

Тогда же супруги Лунце обратились с



письмом с просьбой о содействии к профессору Айхорну, о котором они узнали из газетной публикации. Профессор Томас Айхорн, алтист по убеждению, стремится отказывать свою помощь всем в ней нуждающимся. Он успешно оперировал в Северной Корее. На просьбу Фатимы и Карстена Лунца профессор ответил согласием. Прежде чем отправиться в нашу республику, профессор Айхорн опробовал у себя в клинике приобретенный для РДКБ микроскоп и учился оперировать сам. По его признанию, с аппаратом такой усовершенствованной модели ему еще не приходилось работать, поэтому микроскоп было хорошо освоить.

Специалисты для поездки в Северную Осетию профессор Айхорн сформировал врачебную brigada, куда вошли, в основном, специалисты из его клиники, и пригласил своего коллегу из Фрайбурга Кристофана Оферельда. Фирма «Штотц», занимающаяся производством медицинского оборудования и инструментария, оснастила brigadu немецкими арматурой необходимыми для проведения сложных операций инструментами. На примере того, как шла подготовка к первому визиту профессора в Северную Осетию, видно, что благотворительность - это не просто довольно часто употребляющееся слово, а душевная



потребность, свойственная очень многим людям, не зависимо от национальной принадлежности.

Профессор Томас Айхорн со своей brigadią и спутницей Линн прибыли во Владикавказ в октябре 2006 года. За пять проведенных здесь дней профессор провел 15 микрохирургических операций, пациентами которых были преимущественно дети, пострадавшие во время теракта в Беслане. Ввиду крайней занятости в своем первом приезд профессор не смог побывать в СОГМА.

Благодаря активной переписке с членом Лунца руководство академии узнало о желании профессора Томаса Айхорна вновь посетить нашу республику, что было с благодарностью принято и поддержано. Тем более, что нынешний его визит в большей степени был посвящен совершенствованию дипломного образования молодых специалистов.

хирургов, работающих в области оториноларингологии, чему профессор намерен активно содействовать, предлагая такие формы сотрудничества, как организация для них стажировок в его клинике в Германии, выступления с лекциями, привлечение наших хирургов к участию в операциях и т.д.

Первый день визита начался с посещения профессором нашей академии. Далее немецкие врачи побывали в лор-отделении Детской республиканской клинической больницы, Республиканской клинической больницы, Республиканского онкологического диспансера, на кафедре оториноларингологии с офтальмологом Ю. СОГБА. Во время посещения профессором Клинической больницы профессором Томас Айхорн осмотрел пролеоптеридиновых и в 2006 году детей и дал им и их



родителям необходимые рекомендации. Он рассказал, что передача о его пребывании во Владивостоке прошла по всем телеканалам Германии и вызвала огромный интерес. Несколько из тогдашних своих пациентов с наиболее сложными повреждениями профессор даже забрал в Германию и прооперировал там. Естественно, то, как они себя чувствуют сейчас, очень интересовало профессора.

В течение двух последующих дней он провел две сложные операции. Во время посещения лечебных учреждений нашего города профессор Айхорн никому не отказал в консультативной помощи, был очень доброжелателен и демократичен.

Итогом визита стало соглашение о налаживании взаимодействия для улучшения регионального медицинского образования и здравоохранения, в связи с чем профессор намерен изыскивать возможности в Германии для оказания разносторонней помощи лечебным учреждениям Северной Осетии и Северо-Осетинской государственной медицинской академии.

Американский ученый - выпускник СОГМА

Сентябрь этого года оказался богатым на визиты иностранных коллег, особенно отрадно, когда они оказываются наши земляки.

21 сентября в актовом зале академии выступил с лекцией для студентов лечфака 3,4,5 курсов Амирлан Хасанович Дзуев, выпускник СОГМА 1998 года, ныне кандидат медицинских наук, старший научный сотрудник Национального института здравоохранения г. Бетесда штата Мэриленд в США.

Приехал по приглашению работать в Америку в 2000 году, в самый престижный в США научно-исследовательский институт, Амрик Дэвчес, занимался исследованиями в области рака кишечника, а именно изучением влияния воспалительных процессов на развитие рака. Программу исследований он осуществляет на базе Национального института рака, одного из 27 институтов, составляющих огромную корпорацию – Национальный институт здравоохранения США.

Лекция, которую читал А. Х. Дауцев студентам своего родного вуза, естественно, связана с областью его научных интересов — «Роль иммунной системы в распространении внутриклеточных микроПВО». Встреча со студентами была организована по инициативе Амирана Дауцева, так как ему хотелось пообщаться с «инициальными» студентами академии. Кроме того, основной целью его посещения СОГМА было выяснение, какие именно точно соприкосновения в сферах научных исследований имеются у него с учеными нашей академии. В частности, он побеседовал с профессором Л.З. Болевай, зав. кафедрой фармакологии с клинической фармакологией, с профессором Ф.У. Козыревым, зав. кафедрой гигиены медико-профилактического факультета, с Л.М. Хутневой, доцентом кафедры поликлинической терапии с внутренними болезнями педиатрического и стоматологического факультетов и физиотерапевтической кафедрой.

По завершении своей лекции старший научный сотрудник А. Даццев ответил на вопросы и, сославшись на собственный пример, рекомендовал собравшимся в зале студентам ответственно относиться к процессу обучения и усердно заниматься наукой. Сам он серьезно увлекся научной работой еще на 2 курсе, был победителем олимпиад. И дальнейшая его успешная научная карьера – следствие осознанности избранного пути.



Поздравления нашим победителям!

Уже второй год подряд в СОГМА с успехом проводятся студенческие предметные олимпиады и интеллектуальные конкурсы на звание лучшего по специальности.

В 2009-2010 учебном году в олимпиаде по медицинской и биологической физике принимали участие студенты 1 курса лечебного и педиатрического факультетов. Победителями стали Агамини Д. (109 гр. леч. ф-т), Иманов Б. (113 гр. леч. ф-т) и Маринева М. (107 гр. леч. ф-т), занявшие соответственно три первых места.

В олимпиаде по экономической теории победителями стали студенты 104 гр. стоматологического факультета: 1 место – Гусева Д., 2 место – Киселев М., 3 место – Наниева М.

Лучшими в знании истории отечества показали себя студенты лечебного факультета: Едаева В. – 1 место, Ортабаева Д. – 2 место, Тобеева М. – 3 место.

В премудростях философии лучше всех разобрались Амбарян А. (209 гр. стом. ф-т), Диранова Ж. (203 гр. стом. ф-т), Каирбет. (208 гр. леч. ф-т).

В конкурсе на звание лучшего студента по общей хирургии, в котором принимали участие студенты 3 курса лечебного и педиатрического факультетов, победителем стал Валиев С. (320 гр. леч.ф-т), а команда лечебного факультета одержала верх над командой педиатрического факультета.

В состязаниях по знанию факультетской терапии принимали участие студенты 5 курса лечебного факультета: 1 место – разделы Зураева З. и Косяева К., 2 место – Албеков М. (все – из 508 гр.).

В конкурсе на звание лучшего по госпитальной педиатрии участвовали студенты 5 курса. 1 место

разделили Тиболова А. (507 гр.) и Кибизова Л. (501 гр.), 2 место заняла Багдарсарова Е. (501 гр.).

В знании фармакологии соревновались студенты 3 курса лечебного, педиатрического и фармацевтического факультетов. Победителями стали соответственно Хадиков У. (309 гр. леч. ф-т), Дарагова З. (320 гр. леч. ф-т), Кудаизе А. (310 гр. пед. ф-т).

В состязаниях по пропедевтике внутренних болезней участвовали студенты 3 курса лечебного и стоматологического факультетов. Лучшим был признан Даюзов А. (309 гр. пед. ф-т). В общекомандном зачете



победила команда лечебного факультета.

В конкурсе на звание лучшего гинеколога принимающей участия студенты 5 курса лечебного, педиатрического и медико-профилактического факультетов. Выиграла команда лечебного факультета: Хугаева А. (509 гр.), Елеева Е. (508 гр.), Кончева Д. (509 гр.), Сумина Д. (514 гр.), Каленова В. (515 гр.), Дауева А. (514 гр.), Баскаева Ф. (514 гр.), Хадиков А. (515 гр.), Кудаизе А. (515 гр.).

В состязаниях на знание терапевтической стоматологии испытывали свои силы студенты 3, 4, 5 курсов стоматологического факультета: 1 место – Шадид К. (3 курс), Силязева С. (4 курс), Маскурова Ю. (5 курс); 2 место – Магаеев С. (3 курс), Аликова М. (4 курс), Лалиева З. (5 курс); 3 место – Кончев А. (3 курс), Кадыкова Ф. (4 курс), Элбакшиев Р. (5 курс).

В знаниях и умениях по ортопедической стоматологии соревновались студенты 3, 4, 5 курсов стоматологического факультета. Победителями стали Бекузарова З. (3 курс), Аликова М. (4 курс), Хетагурова Р. (5 курс) – 1 место; Шавалокова Д. (3 курс), Кадырова Ф. (4 курс), Тименова Н. (5 курс) – 2 место; Шадид К. (3 курс), Мазаева Б. (4 курс), Карабаев А. (5 курс) – 3 место.

В конкурсе на знание фармации состязались студенты 1-4 курсов фармацевтического факультета. Участвовали три сборные команды, фамилии победителей: Габеева К. (103 гр.), Карисова В. (202 гр.), Кончева А. (301 гр.), Темесова Д. (301), Гузанова К. (403 гр.), Осипова Е. (403 гр.).

Отдых студентов!



В этом году возможность отдохнуть на море всем вместе впервые представилась преподавателям и сотрудникам СОГМА, для которых с 15 до 25 июля руководством академии был организован выезд на Берег Азова. Все прекрасно отдохнули и вернулись полные самых приятных впечатлений.



С 4 по 15 августа студенты нашей академии провели часть каникулярного времени на побережье Азовского моря в Краснодарском крае. В рамках летней оздоровительной компании 47 студентов 10 дней загорали на побережье, купались в теплом Азовском море. Отбор студентов происходил следующим образом: обязательным условием (помимо хорошей учёбы) было активное участие во внеаудиторной работе, участие в СНО, в смотре-конкурсе художественной самодеятельности «Студенческая весна», в интеллекту-



альной игре «Брайн-ринг» и др. Все студенты, побывавшие на морском побережье, благодаря руководству за отлично организованный отдых.

Профком студентов



Учредитель: коллектив СОГМА.
Ответственный за выпуск - О.А. Викторова
Фото - А. Цораева

Адрес редакции: г. Владикавказ,
ул. Пушкинская, 40, СОГМА.
Тираж 500 экз.
Распространяется бесплатно.

Верстка и печать:
ООО «Арктик-Медиа»,
г. Владикавказ, пр. Коста, 15,
тел/факс (8672) 250-335